

对梵二文献的研究有助于传扬福音

教宗开始新的要理讲授系列，主题是梵蒂冈第二届大公会议，以及对其文献的省思。

2026年1月7日

随著圣门的关闭，教宗良十四世在禧年结束后的首次周三公开接见活动中，展开了新的要理讲授系列，对梵蒂冈第二届大公会议的文献进行省思。当天的公开接见活动在梵蒂冈保

禄六世大厅内举行，大约7千人参加了这项活动。

在场众人首先聆听了选自《希伯来书》的经文。圣保禄宗徒劝勉道：

「你们应该记念那些曾给你们讲过天主的道理，作过你们领袖的人，默想他们的生死，好效法他们的信德。耶稣基督昨天、今天、直到永远，常是一样。不可因各种异端道理而偏离正道。」（希十三7-9）

接著，教宗就梵蒂冈第二届大公会议的主题展开反思。他说：「梵二大公会议诸位神长的工作为教会开启了一个新时代，把救恩的奥迹，天主与其子民之间的合一置于核心位置。同时，他们的工作也使教会向所有善意的人士敞开胸怀，寻求对话，致力于建设一个更加公正和友爱的世界。」

在刚结束的2025禧年内，圣教会举行了梵二大公会议几份文献颁布60周年的庆祝活动，其中包括《教会对非基督教宗教态度》宣言。普雷沃斯特教宗

指出，「我们发现，梵二文献丝毫未失去其时代意义，依然贴切当今的需要和挑战。对梵二文献进行认真的研究，将有助于我们警醒地解读时代的征兆，并向所有人宣讲福音」。

「在重温梵二大公会议训导的道路上，我们藉著其丰富的传统接纳过去，以喜悦和痛苦并存的眼光审视当下，并怀著对更多的正义、仁爱与和平的迫切呼吁展望未来。」

要理讲授结束后，教宗以不同语言问候大家。他说：「我向讲中文的人们致以诚挚的问候。亲爱的弟兄姐妹们，愿新的一年为你们和你们的家庭带来平安与安祥，我衷心地降福你们！」

(梵蒂冈新闻网)

Gaspar van Wittel: View of the Castel Sant Angelo and the Vatican seen from Prati di

Castello | Wikimedia Commons, image in public domain

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/article/Dui-Fan-Er-Wen-Xian-De-
Yan-Jiu-You-Zhu-Yu-Chuan-Yang-Fu-
Yin/](https://opusdei.org/zhs/article/Dui-Fan-Er-Wen-Xian-De-Yan-Jiu-You-Zhu-Yu-Chuan-Yang-Fu-Yin/) (2026年2月2日)